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Réglage du casque pour une bonne utilisation des masques ARI 
 

Nature et définition du risque  
 

Le casque F1 assure la protection de la tête avec la cagoule de feu. Il fait partie intégrante de l’équipement de protection 
individuelle. Sa dotation est individuelle pour chaque sapeur-pompier. Il est donc impératif pour que la protection soit 
efficacement assurée d’effectuer des réglages fins et personnalisés pour chaque porteur.  
 
 Le bavolet fait partie intégrante du casque, il doit être impérativement présent et en bon état.   

 Les casques doivent porter un numéro de référence en partie arrière, dans la calotte. 

 On ne doit pas porter le casque par la jugulaire (fragilisation des fixations). 

 On ne doit pas apposer d’autocollants ou autres éléments de personnalisation sur et dans la calotte. 

 Il doit être nettoyé uniquement avec une éponge à l’eau et au savon. 

 Il doit être rincé et séché soigneusement (l’humidité dégrade l’écran facial et la calotte). 
 

 

 

 

Ajustement du casque  

A) Tour de tête : Ajuster la taille du bandeau 
 

B) Hauteur de port : Le réglage se fait par l’ajustement de la profondeur de la résille, pour cela, faire coulisser les deux 
pattes auto-agrippantes  

 
C) KITFIX (zone de mise en place des brides du masque ARI) :  
 

- retirer la goupille (étape 1) 
- retirer la partie supérieure du KITFIX (étape 2) 
- affiner le réglage selon trois positions en fonction de la longueur des brides (étape3) 
- remettre la goupille jusqu’à entendre un « clic »  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
           

 
D) Jugulaire  

 
La crémaillère de réglage de la jugulaire dispose de quatre positions. Pour changer de position, appuyer sur la partie 
carrée située dans la crémaillère (étape 1), et la faire coulisser (étape 2) dans le logement attenant (étape3) (vers le haut 
on rallonge la jugulaire). En changeant cette position on permet la mise en place de la mentonnière sur le troisième point 
du masque ARI.  
 

 
 
 
 
 
 

                 Etape 1                                                                   Etape 2                                                                Etape 3 

           Etape 1                                                                                                      Etape 2                                                                                                     Etape 3 



 

 

RETEX : 
 

Un agent du SDMIS en juillet 2017, lors d’un feu, en brisant une cloison de verre, a reçu des éclats de verre dans 

les yeux malgré la protection oculaire.  

Il est donc vital de régler correctement votre casque afin d’assurer une bonne protection.  

 

                                                                                 
 

 

 

 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

       Mise en place du masque ARI à brides  
 

A) Mettre sa cagoule de feu  

B) Mettre le casque en laissant la jugulaire détendue  

C) Passer la sangle d’attente du masque autour du cou  

D) Saisir le masque par les deux brides F1 

E) Accrocher les deux brides dans les logements latéraux du casque  

F) Remettre et serrer normalement la jugulaire du casque, en positionnant la mentonnière sur la partie 

saillante du demi-jonc inférieur (situé sous le groin)  
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

           Référence :  
          Note d’information opérationnelle n°2010-024 : Déploiement des masques à griffes  

              Note de service opérationnelle du 11 mai 2009 : Conditions de port et de réglages du casque F1  

 

 

 

Fiche rédigée par : Groupement Management par la Sécurité  Fiche validée par : GMS/DPOS 

Point destiné à la 

mentonnière du casque 

 

Mentonnière du casque 

en place 

 

Critère d’un bon réglage : 
 

La tête penchée vers l’avant, 
la jugulaire non attachée, le 

casque ne doit pas tomber et 
l’écran facial ne doit pas 

toucher le nez. 
 

La protection oculaire 

doit être au plus près des 

pommettes afin de 

garantir une protection 

optimale  
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